

## О Т З Ы В

на автореферат диссертации Здоровцовой Людмилы Владимировны на тему «Регулирование рынка труда монопрофильной территории», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика труда»

Диссертационное исследование, выполненное Л.В. Здоровцовой, посвящено весьма актуальной сегодня теме оздоровления кризисных монопрофильных территорий и регулирования их рынков труда. Своевременность и актуальность исследования обусловлена масштабами распространения кризисных монопрофильных территорий, недостаточной исследованностью вопросов их рынка труда, важностью задачи обеспечения занятости проживающего там населения.

В этой связи не вызывает сомнений выбор темы и постановка цели диссертационного исследования, направленного на развитие теоретических положений о рынке труда монопрофильных территорий и разработку научно-практических мер повышения эффективности управленческого воздействия государства на этот рынок. Насколько можно судить по автореферату, эта цель в работе реализована в полной мере, причем комплексно: в теоретическом, научно-методическом и организационно-управленческом аспектах, причем каждый из этих аспектов содержит элементы научной новизны.

С точки зрения теории новым в работе представляется выявление и обоснование специфики рынка труда монопрофильных территорий, которую Л.В. Здоровцова убедительно объясняет господством на этом рынке монополии как особого вида несовершенной конкуренции. Интерес у специалистов должна вызвать предложенная диссертантом оригинальная информационно-аналитическая модель рынка труда моногородов, разработанная на стыке теории и практической потребности в проведении сравнительного анализа различных конкретных рынков труда данного вида.

Приведенный в автореферате критический анализ комплексных инвестиционных планов модернизации моногородов свидетельствует о том, что автор глубоко владеет предметом. Предложения диссертанта по совершенствованию КИПов в целях их использования в качестве инструмента для регулирования рынка труда моногородов профессиональны, предметны и определенно обладают научной новизной.

Важным аспектом диссертационного исследования являются методические разработки, цель которых, как отмечено в автореферате, - информационное обеспечение реализации внесенных предложений, а также необходимый контроль за эффективностью регулирования рынка труда моногородов на их основе. Представляется, что оба методических подхода отличаются самостоятельностью, новизной и практической значимостью.

Автореферат по содержанию и оформлению соответствует необходимым требованиям ВАК.

Вместе с тем, данное диссертационное исследование не свободно от некоторых недостатков. Так, информационно-аналитическая модель рынка труда, на наш взгляд, сложна для восприятия. Из автореферата не вполне понятны отличия предлагаемого углубленного мониторинга рынка труда моногородов от ныне проводимого. Указанные недостатки не снижают научный уровень диссертационного исследования.

Судя по содержанию автореферата, работа Л.В. Здоровцовой «Регулирование рынка труда монопрофильной территории» удовлетворяет требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика труда».

Доктор экономических наук, профессор  
кафедры экономической теории  
и экономики труда ФГБОУ ВПО  
«Саратовский государственный  
технический университет имени Гагарина Ю.А.»  
профессор Землянухина

  
Светлана Георгиевна

Адрес вуза: 410054, г. Саратов, ул. Политехническая, 77  
Тел.: +7 (8452) 99-85-35

Электронный адрес автора отзыва: [sgzeml@sstu.ru](mailto:sgzeml@sstu.ru)

Подпись д.э.н. профессора Землянухиной  
Светланы Георгиевны заверяю:

Учёный секретарь Учёного совета ФГБОУ ВПО  
«Саратовский государственный технический  
университет имени Гагарина Ю.А.»,  
профессор

  
10.02.2015  
Бочкарев Петр Юрьевич